

**Литература, 11 класс, задания**  
**Время выполнения: 300 минут**

**1. Творческое задание**

Акростих – это стихотворение, в котором из заглавных букв можно прочитать слово или фразу. В переводе с греческого это слово дословно означает «краткий ряд», «стихотворная линия». Акростихи – это уникальные стихотворения, которые необязательно должны иметь рифму. Достаточно ритма, который идет изнутри, и немного сноровки!

*Пишу о чем-то вдохновенно,  
 О Боже! снова в раж вошёл —  
 Экстаз творения нетленный  
 Зачем-то вновь меня нашёл.  
 И что б там ни было вокруг,  
 Я весь во власти дивных мук! (А. Бердников)*

Попробуйте сами написать акростих. Напишите любое слово в столбик и приступайте к сочинению. Чем длиннее слово, тем больше строк будет в Вашем стихотворении. Страйтесь подобрать слово, не содержащее букв Й, Ё, Ъ и Ъ. Подключите фантазию.

Способно ли время ,  
 Летящее вперед неудержимо ,  
 Остановиться , все течение презира ?  
 Впитать в себя момент и в омут созидаю покоружиться ,  
 Оставив миллиардную сеть позади себя .

$$2+4+2+1 = 9$$



311-11-6

Старик устроился на диване дожидаться старших детей. Когда те вернулись с покупками, старик сидел на диване и, казалось, спал со счастливой улыбкой. Рядом лежала его перевернутая фуражка с иконкой и тысячерублевкой внутри.

— Папа! — тронула его невестка за плечо.

Старик повалился.

1. Меняется ли настроение на протяжении рассказа?

2. Какую роль в рассказе играет вера?

3. Присутствует ли в рассказе авторское отношение?

Анализируя текст представлен рассказом Олега Рябова „Смерть старика“

В своём рассказе писатель затрагивает различные французские темы. Описывая последний день жизни старика, автор рассуждает о гибели человека, который перенес множество трагических обстоятельств свою жизнь, о шавных чувствах пожилых людей, о гибели и смерти.

Рассказ начинается с описания сна старика. Этот эпизод становится завязкой сюжета и автор не случайно добавляет его в свой рассказ. Он описан довольно насыщенным и тревожным. Красок в данном описании добавляет также художественные средства выражительности как эпитеты: „уродливый штанин“, „тусклые освещения“, „мощные шквиры и шарниры“. Еще одним важнейшим средством выражительности в данном описании является сравнение. Автор сравнивает терпеликий бедствия корабль с болезнью сердца старика, которое, как и корабль, еще старается выполнить свою работу, однако всё хуже справляется с такой нагрузкой. Так, сын шавного героя делает попытку понять, что в жизни старика к нему подталкивает что-то такое же тревожное и незадешнее, как авария на судне, которое снес на мель.

Превратное настроение меняется спокойным. Описывая пейзаж автор постоянно упоминает свет и яркое солнце. Для автора это во многое сдвигают с теми, какой профиль видит на этом. Последний день старика, день. В этот день старик утромелся к празднованию Вербного воскресенья. Центральный для произведения эпизод содержит информацию о шавных в жизни старика чувствах. Старик живёт один в той квартире, где много лет прожил со своей старухой, которую он уже похоронил. Главный герой искренне дорожит этой квартирой, так же как искренне дорожит прошлыми и берегут все, что связует с ними. Воспоминания о прошедших временахilstояния возникают в мыслях старика. Эти воспоминания являются для него как хорошиши, так и плохими, вызывающими в них и чувство радости и гордости, и чувство злости и обиды, однако ко всем воспоминаниям старик относится одинаково уважительно, так как все они являются частями его долгой жизни.

311-11-6

Старик дрожит и своей сивой. Он счастлив известить их, подгото-  
вившую для них подарки. Одним из его подарков были броши вербы -  
символ праздника Вербного воскресенья. Для него важно было освятить  
образину эти вербы в храме. Во времена его изихода вера в Бога не  
признается правителеством и обществом, отчего старик не пручен  
желать часто посещать храм и знает всем одну и ту же. Вера хотит  
и не является важной частью его жизни, ~~однако~~ <sup>но</sup> всецело в его душу  
сокрушается.

Несмотря на приятную и спокойную атмосферу, автор не на минуту  
не даёт читателю забыть о недуге старика. Часто в рассказе автор  
обращается к самочувствию главного героя. Так, даже самые мелкие  
и яркие описания влияется на недавний отъезд племени. В какой-то  
момент старик чувствует прилив сил, что даёт читателю приятную  
надежду на счастливый исход, но автор уже предвидит неизбежность  
приседи. Так и происходит - удача устроившая на судьбе старик, сброс  
погружается в долгий спокойный сон, умирал.

Финал произведения, безусловно, вызывает чувство глубокого проигрыша  
в душе и вызывает чувство потерянности и тоски. Однако, несмотря на то что  
это смерть - неизбежное явление и старик свою встретить его тихо,  
схраняя счастливую улыбку на своей лице, называет почувствовать  
искреннее удовлетворение и счастье.

$$20 + 10 + 7 + 7 + 3 = 475$$

66%

Аксинова С. А. Ми  
Аксиновская Т. С. Ми  
Архипова Е. А. Ми  
Коряжина З. Н. Ми  
Чижова Н. И. Ми